

**ОТЗЫВ**  
**об автореферате диссертации Пастуховой Оксаны Дмитриевны**  
**«Коммуникативно-прагматические особенности эвфемизмов**  
**в политическом медиадискурсе (на материале английского и русского**  
**языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата**  
**филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-**  
**историческое, типологическое и сопоставительное языкознание**

Автореферат О.Д. Пастуховой содержит краткое изложение текста кандидатской диссертации, которая посвящена сопоставительному анализу эвфемизмов в американском и российском политическом медиадискурсе.

Актуальность исследования О.Д. Пастуховой обусловлена тем, что в последнее время в отечественной и зарубежной лингвистике возрос интерес к углубленному изучению и анализу политкорректной лексики в политической коммуникации. Изучение эвфемистических единиц как составной части политического дискурса является особенно актуальным, так как для современного общества характерна значительная интеграция различных стран и культур, что влечет за собой необходимость использования политкорректного языка, не унижающего достоинства представителей различных конфессий, рас, национальностей, социальных слоев населения.

Диссертация О.Д. Пастуховой обладает несомненной научной новизной, состоящей в том, что в ней впервые проведён сопоставительный анализ коммуникативно-прагматических особенностей эвфемизмов в американском и российском политическом медиадискурсе; установлена взаимосвязь между эвфемизацией и хеджированием в политическом медиадискурсе; выявлены прагматические особенности хеджей как разновидности функциональных эвфемизмов в сопоставляемых дискурсах.

Структура диссертации определяется её задачами и отражает основные этапы исследования. Безусловным достоинством работы считаю четкую формулировку исследовательских задач, объекта и предмета исследования, обширный библиографический список, включающий труды российских и зарубежных ученых. Работа хорошо структурирована. Стиль изложения материала соответствует нормам научной речи.

Существенное достоинство диссертации заключается в обнаружении новых граней в, казалось бы, известном, феномене - эвфемии. Особого внимания заслуживает проведенный анализ нового явления в лингвистике – хеджирования, а также выявление его функциональной взаимосвязи с эвфемией.

Проделанная О.Д. Пастуховой работа свидетельствует о высоком уровне научной подготовки диссидентки, о ее умении творчески подойти к исследуемой теме, четко поставить перед собой цели и задачи, правильно выбрать методы сбора и анализа языковых фактов.

Отдельно следует сказать о публикациях диссидентанта: 20 статей в различных изданиях свидетельствуют о том, что исследование Оксаны Дмитриевны получило очень хорошую апробацию.

Работа О.Д. Пастуховой представляет собой исследование, выполненное на высоком теоретическом уровне, где цели и задачи, поставленные автором исследования, последовательно выполняются в соответствующих главах. Положения, выносимые на защиту, сформулированы корректно. Автореферат в полной мере отражает содержание диссертационного исследования.

Все изложенное позволяет заключить, что диссертация Пастуховой Оксаны Дмитриевны «Коммуникативно-прагматические особенности эвфемизмов в политическом медиадискурсе (на материале английского и русского языков)» представляет собой самостоятельное, завершенное актуальное лингвистическое исследование, обладающее теоретической и практической значимостью. Положения, выносимые на защиту, цельно отражают проблемы диссертационного сочинения и его содержания. Представленная к защите работа соответствует п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., № 842, а ее автор заслуживает присуждения ему искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

Доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры английской филологии  
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный  
университет»

*Подпись заверяю*

Е.Н. Горбачева

5 ноября 2019 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Астраханский государственный университет»

Горбачева Елена Николаевна

Автор отзыва: доктор филологических наук, доцент Горбачева Елена Николаевна